

雾霾发威,上月“吃掉”半数蓝天

本月两次霾预警又持续12天,雨雪过后空气质量转好

本报泰安12月26日讯(记者 路伟) 26日,山东省环保厅通报大气环境质量11月份17城市排名,泰安蓝天白云天数为14天,数量居全省第15位,和去年同期相比减少6天,恶化幅度全省最大。11月,泰安共发布两次霾黄色预警信号。截至目前,12月份也发布两次霾预警信号,重污染天气持续了12天。

今年11月份,烟台和威海的“蓝天白云”天数依然最多,为30天,泰安蓝天白云天数为14天,在17城市中排名倒数

第三位,仅优于德州和聊城。和去年同期相比,泰安减少最多,为6天。有1天为重污染,和去年同期相比减少1天。

PM2.5方面,泰安月均浓度为85微克/立方米,同比恶化幅度全省最大,为13.9%,PM10的月均浓度为120微克/立方米,全省排名第六,同比恶化5%左右,此外,二氧化硫和二氧化氮的浓度都不同程度恶化。11月,泰安空气质量优良率为40%左右,同比恶化幅度最大的依然是泰安,为16.7%。

11月份,泰安共发布两次霾黄色

预警信号,分别为11月12日和27日,第一次预警持续了4天,第二次预警则持续了10.5个小时。与此同时,泰安市蓝天工程指挥部发布两次重污染天气蓝色预警信号,并两次启动Ⅳ级响应。

12月份,雾霾天更加猖狂,截至目前,已经发布了两次霾预警,12月1日发布霾黄色预警信号,同时发布的还有重污染天气蓝色预警,5日,重污染天气预警升级为黄色,此次霾预警持续了5天。17日发布重污染天气橙色预

警,并于次日发布霾黄色预警信号,19日霾黄色预警信号升级为橙色,20日,泰安发布大雾黄色预警信号,这次重污染天气持续了7天。

目前,冷空气还在影响泰安,雨和雪轮番降下来。雨雪过后,空气湿度大,雾气较重,虽然能见度不高,但是空气质量不低,六个空气质量监测点中,5个为良,另外一个为优。

冷空气持续发力,预计28日雨雪天气告一段落,北风继续吹,最低气温下降到-7℃左右。

短短几分钟,轿车烧成空壳

六种车易自燃,三分钟灭不掉就快跑

本报泰安12月26日讯(记者 张伟) 26日上午,泰安南外环农大东侧,一辆轿车行驶中发生自燃,短短几分钟,车辆被烧成一个空壳,前车轮轮毂被烧成灰。泰安消防到场,扑灭明火。

26日上午11点半左右,李女士(化名)驾驶一辆现代轿车,自东向西行驶到南外环农大东侧时,突然发现车头位置有明火蹿出,等她把车停到路边,下车查看的功夫,轿车开始猛烈燃烧。“短短几分钟,车就已经快烧完了,太恐怖了。”李女士回忆说,在起火燃烧期间,她的同事试图用小型灭火器扑救,但根本不起作用。

泰安消防东关中队到场后,一边对事故周边实施警戒,一边出水枪灭火。在扑灭明火后,消防官兵又先后撬开前引擎盖和后备箱,给车体打水降温,确认没有安全隐患后才离开。

26日中午12点左右,齐鲁晚报记者在事发现场看到,李女士与其他同事还在现场,路边放着两个用过的灭火器。轿车过火后,车头前倾趴在地上,左前轮轮毂被烧成灰,车窗玻璃全部破碎,车辆内饰全部过火,一片狼藉。“车内被烧物品还在进一步清点,损失不小。”李女士朋友介绍,前期购买保险的时候,购买了自燃险。

目前,这辆车的自燃原因还在进一步调查中。



轿车过火后,轮毂被烧成灰。本报记者 张伟 摄

相关链接

六种车容易出现自燃

六种车容易出现自燃,分别是曾经被水泡过的车、改装车、加装防盗装置或暗锁的车。有些保险公司会专门为投保车辆专门指定安装地点,或者为投保“自燃险”的车辆赠送防盗器,为的就是避免事故。

还有是曾出现较大程度碰撞或底盘受损的车、年限过高、油路老化的车以及车内放打火机的车

此外,发生车辆自燃的主要原因还是车辆缺少保养。

在行车过程中,一旦出现这种情况应该怎么做呢?泰安消防工作人员介绍,汽车自燃一般都有一个过程,

开始可能会有焦糊味,或者是冒黑烟等等。这时应立即在安全地方停车并关闭电源,然后拉紧手刹,离开车辆,查明原因。

小火赶快灭。一般用车上灭火器就可化解危机,用车上的毛毯,周边的沙子掩盖火源,也可能将火扑灭。

中火讲方法。如果发动机舱开始冒烟,并有火苗窜出,一定不要打开引擎盖,让引擎盖露一条缝,然后往里喷灭火剂,等到没有烟雾时方可停止,然后再打开引擎盖,进行清理。

大火赶紧跑。3分钟内不能灭火,赶快逃生,等待火警救援。

第13届学生运动会 篮球预赛在泰安办

本报泰安12月26日讯(记者 杨璐) 26日,记者获悉,由教育部、国家体育总局、共青团中央主办,中国大学生体育协会协办,山东农业大学承办的中华人民共和国第十三届学生运动会篮球预赛(大学组)将于2016年12月27日至2017年1月4日在山东泰安举办。

截止目前,已有来自全国30个省市、自治区、直辖市的男女各27支共54支代表队报名参赛,包括澳门男队和香港女队,与会人数约1000人,各代表队将于2016年12月25日至26日陆续抵达泰安。

本次比赛男队食宿安排在泰安市东都宾馆,泰安市云海饭店,女队安排在泰安市朗润酒店、泰安市小天庭大酒店,泰安市台轩酒店、泰安市醉心石山庄,裁判员、官员食宿安排在泰山·福尔曼酒店。比赛场地设在山东农业大学南北校区(三块场地)和泰安一中长城路校区(三块场地)。根据比赛安排,每天比赛分为上午和下午两个单元,上午8:30开始比赛,约11:40结束,下午2:00开始比赛,约5:30结束,每个单元两场比赛。比赛最后两天(1月3日和1月4日),每天上午两场比赛。

山东省参赛两支球队,男队以山东农业大学男篮为主组队,女队以山东理工大学女篮为主组队。

雨雪天快递投送 安全为先

本报泰安12月26日讯(记者 侯海燕) 24日起,泰安普降雨雪,泰安市邮政管理局采取多项措施,积极应对雨雪冰冻天气,确保全市邮政行业安全平稳有序运行。

泰安市邮政管理局及时下发工作通知,要求各企业密切关注近期气象和道路通行信息,完善灾害天气企业保障措施。充分利用GPS车辆定位系统统筹调度,提前预警,运输路由发生阻断时及时启动应急预案,防止出现大量邮件快件积压、延误。

“雾霾能见度低,雨雪天气更易造成路面结冰湿滑。我们要求出现恶劣天气时,先保证安全,再保证实效,并做好消费提示和投诉处理。”泰安市邮政管理局工作人员说,他们要求快递企业加强干线运输车辆,随车人员以及末端投递员的安全教育。严禁出现超速、超载、疲劳驾驶、逆向超车等行为。要求企业利用内部管理系统,班前会、微信和QQ联系群等途径,提醒员工注意积雪结冰路面行车和邮件快件作业安全。

市邮政管理局还要求企业做好灾害天气期间应急值守工作,保持通讯畅通,遇到突发情况妥善处理并及时向邮政管理部门报告。

多辆车停在消防通道 小区物业贴条“请开走”

本报泰安12月26日讯(记者 陈新) 向阳小区占用消防通道停车的现象严重,物业给乱停车辆“贴条”,仍难禁止车辆占道。物业表示现有停车位太少,解决问题需要扩建停车位。

26日,记者来到向阳小区,看到消防通道两边停放着不少车辆,将本来不宽敞的消防通道占据大半。消防通道中间有明显的“禁止停车”提醒,一些路边停放的车辆玻璃上被贴了条。

记者近看发现,原来这是物业贴上的“车辆违规停放警告通知”,通知上写着,您的车辆停放,占用了消防通道,现向您做出不文明停车警告,并列出占用消防通道停车的五大危害。

记者看到有些车辆玻璃上贴了不止一张条了,还在占道停放。

“这是消防通道,不允许停车,但是还有不少车占道停车。”居民李女士称,主要是有些人没有租车位,占道停车方便,这种做法很自私。

向阳小区亨运物业管理有限公



车上被贴了多条条还不自觉,向阳小区消防通道被车辆占据。本报记者 陈新 摄

司工作人员介绍,现在小区内占用消防通道停车的现象很是严重,无奈之下想出了贴条的主意,小区保安晚上把乱停放的车玻璃上都贴上警告条,但有些不自觉的车主还是乱停乱放。

“现在西区停车位仅七八十个,大约有四五十个车位缺口。”物业管理人士表示,老旧小区配套设施不完善,想彻底解决问题,还得多建设停车位。

该图片由联通4G手机拍摄